

## 106 年臺北市職能發展學院大事紀要

### 1 月

16 日 與東南科大合作辦理「車輛工程產業人才班」，第一階段於 1 月 16 日開訓，訓練時數 760 小時，培育人數 27 人，於 8 月 31 日結訓，參與學員將於大學三年級下學期完成「車輛工程技術養成」理論與實務專業培育課程。

18-20 日 為了讓學院與附近社區居民有更多元且深入之互動，本學院結合訓練資源，將學員實作成果(中餐、烘焙等)，於年節前夕辦理「春節前夕關懷長者活動」，關懷附近社區獨居長者，以回饋里鄰，彰顯學院價值。本次活動自 1 月 18 日至 1 月 20 日辦理，計拜訪學院附近三玉里、岩山里、天福里、東山里、芝山里等 5 個里，拜訪家戶約 30 戶。

20 日 與南港高中合作辦理「機車維修工程班」，於 1 月 20 日開訓，訓練時數 80 小時，培育人數 2 人，於 2 月 10 日結訓。

### 2 月

13 日 臺北市職能發展學院與東南科技大學合作「網路與通訊工程技師職能發展方案」開訓，總計 1,600 小時訓練，培訓專業技術人員，提供產業所需人力。

14 日 與惇敘工商合作辦理「汽車板噴修護班」產學訓課程，為以就業導向為目標，提供高職學員學習技能，培養汽車板噴技術人力。本課程自 106 年 2 月 14 日開訓，6 月 7 日結訓，總計 520 小時，訓練 22 人，並安排 88 小時職場實習，且於結訓前輔導取得「汽車車體板金丙級」，通過率達 100%。除升學及當兵外，計有 11 人至太古汽車、台隆賓士及國都汽車等汽車板金修護廠就業。

21 日 與協和工商、開明商工、東海高中、南強工商等四校，合辦「機車修護技師班」產學訓合作課程，為願意學習技術的大台北地區高職學校汽車科高三下學期學生，提供獲得一技之長的管道。本課程自 2 月 21 日開訓，5 月 26 日結訓，共培育 18 名未來的機車修護技師，於畢業後，直接投入職場安定就業。

### 3 月

15 日 與內政部消防署合辦之體驗營「火災原因調查鑑定訓練」於 3 月 15

日舉辦，訓練人數 57 人。

30 日 本學院產學訓專班「網路工程技師班」學員參與「2017 第二屆全國青年創意應用競賽」安全工程類，榮獲銀牌獎。

4 月

5 日 與財團法人台北市基督教教會聯合會合作辦理「汽車技術基礎職能」體驗營於 4 月 5 日開辦，訓練時數 4 小時，15 人參訓。本課程為乘風少年學園之「未升學未就業青少年體驗方案」職業探索課程之一，希望透過職能體驗，幫助少年自我認識及對於職類的了解，進而發展職業興趣，提昇少年就業率。

8 日 本學院產學訓專班「網路工程技師班」學員參與「2017 全國機器人互動競賽」自走車循跡互動競賽（開放組），競賽目的以人機互動為主軸，結合趣味性、專業性與運動家之精神，藉此啟發學生學習機器人資、電、機整合技術之興趣，提供學員與各校師生切磋與交流機會，並提升學員之學習成效與實作經驗，本學院學員於本次競賽榮獲亞軍、季軍及 4 組佳作。

13 日 辦理「2017 全國洋服裁剪公開賽暨台灣第 37 屆世盟年會國手選拔賽」：為協助推廣西服產業，本學院與中華民國洋服同業總會於 4 月 13 日(四)合作辦理「2017 全國洋服裁剪公開賽暨台灣第 37 屆世盟年會國手選拔賽」，本次選拔賽內容分為動態「男女裝金針金線裁剪比賽」及靜態「創意設計比賽」，共計有 40 組選手報名參賽。優勝選手將代表臺灣參加今年 7 月 31 日至 8 月 5 日於臺灣舉辦之第 37 屆世界洋服同業聯盟大會。

20~22 日 第 47 屆全國技能競賽北區分區技能競賽，學院協助辦理汽車板金及汽車技術 2 項職類競賽。

第 47 屆全國技能競賽北區分區技能競賽，學院推派 33 位選手參加 6 項職類，囊括 19 獎項，獲得 2 金 3 銀 5 銅 6 優勝 3 佳作之佳績。包含汽車板金(打型板金)金牌陳易翌、銅牌馬煜濂、優勝陳皇溢、佳作林鄧祐(培訓老師：朱怡鳳、廖威智)；資訊與網路技術金牌王勻芊、銀牌洪睿澤、銅牌蔡允宸、優勝張智翔、曾侑成、佳作吳澤豐(培訓老師：吳佳迪)；機器人銀牌王昱崴、李宇翔、銅牌吳其霖、詹鎮豪、優勝黃喬培、田祖恩(培訓老師：吳佳迪)；資訊技術(軟體設計)銅牌李沁霖(培訓老師：吳佳迪)；網頁設計佳作柳俞百(培訓老師：吳佳迪)；冷凍空調優勝林建勳(培訓老師：陳宥苒)，優勝以上選手將於 8 月 15 日代表臺北市參加全國技能競賽。

26 日 本學院針對產業各大廠商所推出的雲端服務，舉辦「物聯網教育與應用觀摩研習營」教育研習活動，舉辦邀集對物聯網與雲端運算有興趣的業者、民眾及學員共襄盛舉。本次研習營介紹現有物聯網相關軟硬體平台、展示智慧機器人，亦邀請 IBM、聯發科技、威聯通科技股份有限公司做經驗分享及講授國內外物聯網雲端應用現況，總計 25 位民眾參與。

28 日 本學院產學訓專班「網路工程技師班」學員參與「全國實務專題創新創意專題競賽」，榮獲佳作。

## 6 月

10 日 本學院產學訓專班「網路工程技師班」學員參與「2017 亞洲智慧型機器人大賽」自走車摸黑組，共計 7 隊 26 人，榮獲 6 隊佳作。

15 日 本學院與「台北市西服商業同業公會」合作辦理「2017 星級手工西服達人認證競賽」，於 6 月 15 日(四)先假本學院辦理「技藝研討會暨競賽說明會」，後續於 7 月及 8 月間進行 3 場競賽後，決賽於 9 月將在臺北市政府沈葆楨廳舉行。

21 日 本學院為協助推廣咖啡產業，於 6 月 21 日(三)與社團法人「台灣精緻咖啡協會」合作辦理「2017 世界盃虹吸咖啡大賽台灣代表選拔賽預賽」，參賽選手 24 名，選拔出 12 名選手將於台中進行台灣代表選拔賽，最後代表台灣於高雄參加世界賽。

24 日 本學院為協助推廣烘焙產業，於 6 月 24 日(六)與「台北市糕餅業職業工會」合作辦理「2017 大台北烘焙王多元創意競賽」，共計有 10 組參賽，每組選手 4 人，希望提供這樣的比賽機會，讓基層勞工朋友們，透過競賽互相觀摩學習，切磋技藝。並期許更多人參與及投入糕餅、烘焙界。

## 7 月

6 日 與東南科技大學合作之「網路與通訊工程技師職能發展方案」第一階段訓練結束，完成 800 小時訓練。

7 日 「網路與通訊工程技師職能發展學程」下學期開訓，訓練期間自 7 月 7 日起至 11 月 28 日止(共 800 小時)，參訓人數 20 人。

10 日 為提供青年在就學階段加強對自我的探索與認知，結合職業訓練及企業參訪活動推出「汽車噴漆職業潛能試探班」，透過專業實務操作課程激發學習興趣與發掘自我潛能，同時建立正確職業態度與價值觀，讓高職畢業生無論是要投入職場就業或升學科系的選擇，都能做出最適合的生涯規劃。

12日 本學院與「台北市西服商業同業公會」合作辦理「2017 星級手工西服達人認證競賽」，於 7 月 12 日(三)上午 8 時在本學院綜合大樓五樓辦理第一場競賽，參賽選手共計 14 人。後續於 8 月間進行 2 場競賽後，決賽於 9 月將在臺北市政府沈葆楨廳舉行。

31日 為提供青年在就學階段加強對自我的探索與認知，結合職業訓練及企業參訪活動推出「汽車板金職業潛能試探班」，透過專業實務操作課程激發學習興趣與發掘自我潛能，同時建立正確職業態度與價值觀，讓高職畢業生無論是要投入職場就業或升學科系的選擇，都能做出最適合的生涯規劃。

## 8月

24日 本學院與「台北市西服商業同業公會」合作辦理「2017 星級手工西服達人認證競賽」，於 8 月 24 日(四)在本學院綜合大樓五樓辦理第三場競賽，參賽選手共計 14 人。後續決賽於 9 月將在臺北市政府沈葆楨廳舉行。

25-27日 本學院與勞動部勞動力發展數技能檢定中心於 8 月 25 日至 27 日，共同辦理「106 年度技術士技能檢定網路架設職類乙、丙級術科測試監評人員資格培訓暨研討」，共計 119 人參與。

15-19日 第 47 屆全國技能競賽，學院共計推派 16 名選手參與 5 項職類競賽，共計 3 個職類，囊括 10 獎項，獲得 1 金 2 銀 3 銅 2 優勝 2 佳作之佳績。包含汽車板金(打型板金)金牌陳易聖、銀牌馬煜維、優勝陳皇溢(培訓老師：朱怡鳳、廖威智)，資訊與網路技術銀牌王勻芊、銅牌張智翔、優勝洪睿澤(培訓老師：吳佳迪)，機器人銅牌吳其霖、銅牌詹鎮豪、佳作王昱崑、佳作李宇翔(培訓老師：吳佳迪)。

## 9月

1日 與東南科大合作辦理「車輛工程產業人才班」，第二階段「車輛工程就業職能班」於 9 月 1 日開訓，訓練時數 520 小時，培育人數 27 人，於 11 月 30 日結訓，參與學員將於結訓前考取「汽車修護乙級技術士」證照，並於大學四年級上學期於車輛產業事業單位進行企業職場適應實習，大學四年級下學期成為企業正式員工，不僅縮短學用落差、舒解產業人力缺口，更促進青年就業。

5日 本學院與協和高中、開南商工、開明工商及東泰高中等四校合作辦理之「高職汽車修護人才養成班」於 9 月 5 日開訓，訓練時數 392 小時，訓練 28 人，讓願意學習技術之高工職學校汽車科高三學生，提昇技職知識和職能，於畢業後，依其意願繼續升學或直接投入職

場安定就業，有效連接升學與就業市場。

15日 本學院與臺北科技大學合作辦理之「車輛工程產業人才方案」汽車實習課程於9月15日開訓，共25位學員進行64小時的訓練，讓學員提昇技職知識和職能，於畢業後，依其意願繼續升學或直接投入職場安定就業，有效連接升學與就業市場。

18日 為使技職教育向下紮根，本學院與三重商工合作首創針對高職進修部一年級學生辦理「汽車板金修護班」、「車輛塗裝技術班」於9月18日開訓，每班各為17位學員進行240小時的訓練，學生於高一於本學院學習二種技能並輔導考取證照，高二時輔導就業，利用白天上班、夜間進修完成其學業，同時累積工作經驗，提升學員職場定著度，提供產業所需人力，有效連接升學與就業市場。

與黎明技術學院合作辦理之「電機工程班」與9月18日開訓，訓練時數536小時，參與學員25位，藉由職場職能導向訓練，結合學校教育與各大企業產學訓合作，協助即將投入職場之在學青年加強就業職能穩定就業。

## 10月

8-19日 第44屆國際技能競賽於阿布達比舉行，學院汽車板金(打型板金)黃柏淵(培訓老師：朱怡鳳、廖威智)、工業控制(工業配線)邱瑋(培訓老師：王清信)，2位國手獲得優勝，為國爭光。

## 11月

25日 本學院與東南科技大學合辦「網路與通訊工程產學訓學分學程」，於11月25日假東南科技大學舉辦「第四期結訓典禮與第五期開訓典禮」，台灣智慧光網李冠進資深經理及張鶴騰資深經理等貴賓皆出席見證學員學習成果。

## 12月

2日 辦理「2017 CEO 國際電子商務盃競賽」，報名組數共計196組，創業76組，行銷120組。每組入選10組，共計20組進入決賽。於12月2日假台北市立大學天母校區國際會議廳進行決賽。本學院桂禮玲老師帶領的團隊「果物狀元 e 指購」獲得本次比賽行銷組季軍

4日 辦理「臺灣有機咖啡研討會~與您漫談有機種植與後製」，會中邀請3位有機咖啡生產業者來分享相關經驗，除本學院咖啡館餐點實務學員參與外，另亦開放名額供一般大眾線上報名參與。